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Θέμα: «Να ελαφρύνουμε το βάρος που σηκώνουν οι νεφροπαθείς συνάνθρωποί μας»

Σε δεινή θέση έχουν περιέλθει οι αιμοκαθαιρόμενοι νεφροπαθείς του Νομού Λάρισας,

μετάτην αναπροσαρμογή του κομίστρου των ταξί,  με αποτέλεσμα να καθίσταται  επιτακτική η

ανάγκη άμεσης αύξησης της αποζημίωσης για τις μετακινήσεις τους.

Αναλυτικότερα, όπως επισημαίνει ο Σύλλογος   Νεφροπαθών «Αγ. Αχίλλειος», σε Δελτίο

Τύπου που ανέδειξε η έγκριτη τοπική Εφημερίδα «Ελευθερία» της Λάρισας, μετά τις αυξήσεις στο

κόμιστρο των ταξί (άνω του 30%) εξαιτίας της αύξησης των τιμών του πετρελαίου κίνησης, οι

νεφροπαθείς που υποβάλλονται σε χρόνια αιμοκάθαρση είναι αδύνατον να αντέξουν το  μεγάλο

κόστος των μετακινήσεών τους προς τις  μονάδες αιμοκάθαρσης,  καθώς το  ήδη χορηγούμενο

επίδομα μετακινήσεων είναι ιδιαίτερα χαμηλό.

Οι νεφροπαθείς καταγγέλλουν πως το ποσό της μηνιαίας αποζημίωσης των 115 ευρώ για 12

μετακινήσεις  μετ’  επιστροφής  εντός  της  πόλης  που  ισχύει  από  το  2013,  ήταν  και  είναι  ήδη

ανεπαρκές,με αποτέλεσμα νααναγκάζονται να συμβάλλουν από την τσέπη τους.

Ειδικά τώρα,με την αύξηση των τιμών των καυσίμων, τα πράγματα  χειροτέρεψαν και

καθιστούν  πλέον  απολύτως αναγκαία την  αύξηση  των  οδοιπορικών για  τη  μεταφορά των

ασθενών.
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Επιπλέον, ενώ η πόλη της Λάρισας είναι σε έκταση μία από τις μεγαλύτερες πόλεις της

Χώρας μας με μακρινές συνοικίες και χωριά, δυστυχώς το επίδομα μετακίνησης που χορηγείται

είναι πολύ πιο χαμηλό εν συγκρίσει με άλλες αντίστοιχες πόλεις.

Ο Σύλλογος Νεφροπαθών «Αγ. Αχίλλειος» απευθύνει “κραυγή αγωνίας”, με τα κάτωθι

αιτήματα:

Α)Οι νεφροπαθείς που διαμένουν και μετακινούνται εντός Λάρισας προς την επιλεγμένη μονάδα

αιμοκάθαρσης, να αποζημιώνονται με 180 ευρώ, από 115 ευρώ που ισχύει σήμερα. 

Β)Για  τις  μετακινήσεις  εκτός αστικών  κέντρων  (χωριά  ή  κωμοπόλεις)  προς  την  επιλεγμένη

μονάδα αιμοκάθαρσης, να αποζημιώνονται με πάγια ποσά και ως εξής:

α) Για  αποστάσεις  έως  50  χιλιόμετρα  από  τον  τόπο  κατοικίας  του  ασφαλισμένου,  προς  το

πλησιέστερο διαθέσιμο κέντρο αιμοκάθαρσης, με το ποσό των 520 ευρώ, από 400 ευρώ που ισχύει

σήμερα.

β) Για αποστάσεις από 50 έως 80 χιλιόμετρα από τον τόπο κατοικίας του ασφαλισμένου, προς το

πλησιέστερο διαθέσιμο κέντρο αιμοκάθαρσης, με το ποσό των 720 ευρώ, από 550 ευρώ που ισχύει

σήμερα.

γ) Για αποστάσεις από 80 χιλιόμετρα και άνω από τον τόπο κατοικίας του ασφαλισμένου, προς το

πλησιέστερο διαθέσιμο κέντρο αιμοκάθαρσης,  με το ποσό των 1.040 ευρώ, από 800 ευρώ που

ισχύει σήμερα.

Δεδομένου ότι το ζήτημα αφορά μία ιδιαίτερα ευάλωτη ομάδα συμπολιτών μας, που δίνει

καθημερινά τον δικό της  επίπονο αγώνα,  ως εκ τούτου επιβάλλεται  να αντιμετωπιστεί  με τη

δέουσα μέριμνα και ευαισθησία.

Δεδομένου ότι  οι  αιμοκαθαιρόμενοι νεφροπαθείς έχουν  ήδη υποφέρει τα πάνδεινα τα

τελευταία χρόνια εξαιτίας της πανδημίας, βιώνοντας πρωτόγνωρο φόβο, άγχος και μοναξιά, λόγω

της “εύθραυστης” υγειονομικής τους κατάστασης.

Δεδομένου  ότι  οι  εν  λόγω  μετακινήσεις  δεν  είναι  προαιρετικές,  δεν μπορούν  να

περιοριστούν, ούτε γίνονται για λόγους αναψυχής, αλλά από αυτές εξαρτάται η ίδια η ζωή των

ασθενών.

Δεδομένου  ότι  η  καταβολή  του  συγκεκριμένου  ποσού  αποτελεί  ελάχιστο  χρέος  της

Πολιτείας για την αρωγή των ασθενών με χρόνια νεφρική νόσο.
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Δεδομένου ότι το κόστος μετακινήσεων είναι  ένα μόνο από τα οικονομικά βάρη που

έχουν διογκωθεί, καθώς τα εισοδήματα και των νεφροπαθών πολιτών εξανεμίζονται από την

ενεργειακή κρίση και τη ανεξέλεγκτη ακρίβεια.

Ερωτώνταιοι κ.κ.Υπουργοί:

1)  Είναι  σε  γνώση  σας  το  μείζον  πρόβλημα που  καταγγέλλει  ο  Σύλλογος   Νεφροπαθών «Αγ.

Αχίλλειος», αναφορικά με την αύξηση του κόστους για τις -ζωτικής σημασίας- μετακινήσεις τους με

ταξί;

2) Σκοπεύετε  να  ικανοποιήσετε  τα  προμνησθέντα  αιτήματα  και  να  αυξήσετε  το  ποσό  για  τη

μετακίνηση  των  νεφροπαθών Νομού  Λάρισας  προς  τις  μονάδες  αιμοκάθαρσης,  όπως ανωτέρω

περιγράφηκε; 

3)   Ποιες  πρωτοβουλίες  προτίθεστε  να  αναλάβετε  για  τη  διευκόλυνση του αγώνα που δίνουν

καθημερινά οι αιμοκαθαιρόμενοι νεφροπαθείς και για την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής τους;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Ευαγγελία Λιακούλη
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